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Felelős szerkesztő: 

ErschHEk Akos 

A magyar állam és a bankszabadalom. 

A magyar közvélemény határo- 

pgottan visszautasitó állásfoglalása a 

jegybank osztrák nagy részvényes- 

csoportjának követelései ellen, arra 

inditotta a bankot, hogy egy eő 

pesti lapban ugyn 

tásokat tegyen közzé, melyek ezélja 

a bank álláspontját védeni. Sajnos, 

: hogy a bank politikai ügyvédeinek 

ez okoskodásai szakértői szempo
ntból 

: semmi felvilágositót és semmi tény- 

legest sem tartalmaznak a dolog lé- 

nyegére nézve. Magyarországon 
csak 

a dolog lényege iránt érdeklődünk. 

: Az mindegy, hogy a magyar állam 

politikai és pénzügyi souverainitása 

mely alakban jut a legvilágosabban 

és legbiztosabban gyakorlati megv a
ló- 

suláshoz. Ez a megvalósulás megtö
r- 

ténhetik Ausztriával, vagy Ausztria 

nélkül is, az osztrák-magyar bankka
l, 

vagy e bank nmélkül; megtörténhetik 

továbbá a magyar és az osztrá
k kor- 

mány megegyezése után olyképen, 

hogy a jegybank mostani részvénye- 

sei szabadon választhatják Magyar- 

országon a jegyszabadalomért egy 

önálló magyar jegybank felá illitását, 

ugy, hogy az egy önálló osztrák jegy
- 

bankkal kartelre lép s egy dualisz- 

tikus közös ténykedés gyakorlati 
kö- 

vetelményei szerint működhetik.
 

Fődolog marad mindig: a magyar 

állam pénzügyi és politikai souvera
i- 

nitásának fentartása, Magyarország 

gazdasági érdekeinek gyakorlati ga- 

rancziákkal biztosított tekintetbe vé- 

tele és az állam igazságos részese- 

dése a jegyszabadalom üzleti hasz- 

nában. 

Ha a duálizmus megvalósitásának 

sokkal nehezebb problémáját politika
i 

téren meg lehetett oldani: sokkal 

lehetségesebb hasonló duálisztikus 

elveket a magyar állam souverain 

önállóságának teljes megóvásával 

pénzügyi téren egy részvényes-cso- 

orétal szemben érvényre emeln
i. Még 

ha feltesszük is azt az esetet, hogy 

a mostani jegybankkal való megegye- 

zés lehetetlensége az önálló magyar 

jegybank esetlegességét napirendre 

tüzi, akkor is birná az elhatározás 

teljes szabadságát az ilyen önálló 

magyar jegybank, hogy oly kartelt 

köthessen egy osztrák jegybankkal, 

a mely pénzügyi és gazdasági téren 

megfelel egy duálisztikus szövetség- 

nek. Ha a dolog lényege fölött meg- 

vee a forma, a nélkülözhetlen 

reformok módozatai és neve felett 

megegyezni nem lesz nehéz. 

eljesen fölösleges tehát, ha a 
mostani jegybank publiezisztikai ügy- 

Tel 

védei által hirdetteti, hogy ő egyálta- 

lán nem vonja kétségbe a magyal 

állam független magyar jegybank 

felállitásához való jogát. Ezt 
a jogot 

a bank nem is akarja megtámadni. 

A mostani jegybank dicsérő szó- 

nokainak ez a politikai deklamácziója 

egészen fölösleges, mert a mostani 

jegyszabadalom lejárta után a magyar 

államnak, kétségtelen, érinthetlen sza- 

badságában áll, a magyar állam terü- 

letén a jegykibocsátás jogát annak
 adni, 

a kit az állam érdekében arra alkal- 

masnak talál. E mellett bizonynyal 

gyakorlati előnye van annak, ha egy 

már létező szervezetet alakitanak át 

önálló magyar jegybankká és egyide- 

jüleg gondoskodnak, hogy duáliszt
ikus 

értelemben működhessenek a magyar 

kormány által kinevezett és tőle függő 

funkczionáriusok, 

munka specziális terén jönnek érintke- 

zésbe az osztrák bankintézet képvise- 

lőivel. Magyarországra nézve mindig 

az lesz a fődolog, hogy a magyar jegy- 

szabadalom a magyar kormány egye- 

nes és közvetlen hatalma és fenhatósága 

ala t gyakoroltassék a Szt.-István-korona 

államterületén. Ez a legjobb kezesség 

azért, hogy Magyarország nitelszükség- 

letei és gazdasági érdekei ki fogna 

elégittetni. 

A bank vezetősége téved, ha azt 
hsz hogy egy uj kurátorium vagy 

egy uj bizottság alkotása által dologi 

tekintetben hasznos valamit igért. Az 

egész rendszer tökéletes megváltoztatása 

nélkül nem lehet érvényesiteni az állam 

fenhatóságát a jegykibocsátási jog ki- 

használása körül. A mostani jegybank- 

nál a végrehajtás majdnem korlátlan 

hatalma kizárólag a részvényesek
 által 

kinevezett hivatalnokok kezében van. 

A bank kormányzójának és alkormány- 

zóinak hatalomteljessége ezzel szemben 

háttérbe lép. E tekintetben a magyar 

állam Német- és Francziaország után- 

zásra méltó példáját követheti. A né 

metországi viszonyok legjobban meg- 

engedik az összehasonlitást, mert ott az 

állam joga a jegybankkal szemben ma 

már nagyobb erélylyel érvényesült, 

mnt Francz aországban, és a berende- 

zés gyakorlatilag bevált. Németország- 

ban az állam, azaz a császár és a 

Bundesrath nevezi ki a jegybank exe- 

kuváját, vagyis a kormány által ki- 

nevezett hivaralnokokból képzett bank- 

direktoriumot. A birodalmi kanczellár 

a jegybank legfőbb feje A részvénye- 

sek ellenben csak egy központi bizott- 

ságot választanak, mely csak véleményt 
adni van hvatva és csak konzultáló 

funkczióra van jogositva. Ezt a példát, 
mint gyakorlatilag bevált berendezést, 

Magyarországon annál inkább követni 

a kik csak a közös 

kellene, mert a mostani jegybanknál a 

hatalom megosztásnak éppen megfordi- 

tott viszonya uralkodik Magyarorszá- 

gon épp ugy, mint Ausztriában. A va- 

lódi végrehajtó hatalom a mostani jegy- 

banknál csak a részvényesek kezében 

van, mig az államhatalom képviselői 

dekorativ és ellenőrző műkötdlésükön és 
a tanácsadáson kivül nem rendelkeznek 

a gyakorlati hatalmi eszközök felett, 

melyeket az államérdekek mindenkori 

és haladéktalan megóvása követel. És 

Magyarországon különösen szükséges, 

hogy az államhatalom jogai éppen gaz- 

dasági téren is kiépittessenek, mely 

téren mindennap uj és sürgős igények 
jutnak érvényre az állammal szemben. 

Megyei élet. 
(Folytatás.) 

Csütörtöki lapunkban közöltük Brassó 
vármegye alispáni jelentését, melyet a 
köztavenynakstt közgyűlés elismeréssel 
és ett tudomásul 

Az evaszéki elnök, Schullerus Ede ur 
jelentése szerint 1894. évi márcz. végeig 
az árvák száma 5849, a gyámoltak száma 
948 volt. Az árvaszéki pénztári állás : 
takarékbetétekben 242,899 frt 58 krt, kö- 
telezvényekben 37,256 frt 23 krt, az érté- 
kek 382 frt 90 krt, összesen tehát 280,538 
frt 71 krt mutat fel. Ehhez járul még az 
árvaszék evidencziája alatt álló 607971 frt 
TT krt tevő ingó és ingatlan vagyon. 

Az árvaszéki jelentés tudomásul vé- 
tetett, mire Harmath Lajos ur azon eszmét 
kivánta megpenditeni, hogy találtassék 
mód arra nézve, hogy a jövőben néhány 
nappal a közgyülés előtt közöltessenek a 
félévi jelentések. 

Erre átvette dr. Jekel Frigyes ur a 
tárgysorozat előterjesztését és közlé, hogy 
a belügyminiszter megváltoztatta a türkösi 
községi iskolára vonatkozó alsóbb foku 
határozatokat, mire a közgyülés kimondá, 
hogy Türkös községe köteles a már jóvá 
hagyott tervek- és költségelőirányzathoz 
képest a községi irodát felépiteni. A feleb- 
bezés tehát elutasittatott. 

Közöltetett továbbá a belügyminisz- 
teri rendelet a brassói husszékek és posztó- 
árudák tekintetében és miután a belügy- 
miniszter az eddigi határozatokat megsem- 
misité, elhatároztatott, hogy egyezség ki- 
sértessék meg Brassó város közönsége és 
az érdekeltek között, mert igen fontos tu- 
lajdon kérdéséről van szó. A közgyülés 
kiis küldte azonnal a bizottságot az egyez- 
ség megkisértésére, mely a tárgyalásokat 

az alispán elnöklete alatt fogja folytatni. 
A belügyminiszter elrendelte, hogy a 

fel-és alvidéki járások ezentul is elválaszt- 
va maradjanak, de a felvidéki járás fő- 
szolgabirája tegye át székét mielőbb Bras- 
sóba. E tekintetben fölterjesztés határoz- 
tatott intézni a belügyminiszterhez oly 
értelemben, miszerint a felvidéki járás 
főszolgabirói hivatala csupán 1895-ben a 
választás után tehesse át székhelyét Bras- 
sóba és ha ezt a belügyminiszter nem 
engedné meg, az átköltözés ez év eletóben 
hó elsej jén volna eszközlendő. 

czára évek óta sem lehetett a ekly 
fizetés miatt pályázót találni, a belügymi- 
niszter megengedte, hogy mindkét fárás 
egy kerületi orvos által töltessék be. Szék- 
helyéül a közgyülés Földvárt határozta el, 
és ez irányban fölterjesztés fog tétetni a 
belügyminisztériumhoz, melyben egyuttal 
kéretni fog az irányban is intézkedni, hogy 
a kerületi orvosnak ne legyen nagyobb 
fizetése, mint a megyei orvosnak és hogy 
a kerületi orvos 500 frt után legyen tagja 
a vármegyei nyugdijintézetnek. A belügy- 
minisztérium határozata szerint a központ- 
pan a hivatali órák, mint eddig délelőtt 7 
órától délutáni 1 óráig, a szolgabirói hiva- 
taloknál pedig d. e. 9-től 12-ig és d. u. 3 tól 

6-ig állapittattak meg. 
Miután a kereskedelemügyi miniszter 

a mult év október havában rendszeresített 
rétmesteri állást nem engedélyezte, holot 
Nagy-Küküllőmegyében eztminden tovább 
nélkül engedélyezte és holott a vármegye 
viszonyai, valamint a megyei épitészeti és 
kulturmérnöki hivatalának tulelfoglaltsága 
folytán egy rétmesterre feltétlenül szükség 
van, a közgyülés elhatározta ezen uj hiva- 
tal engedélyezése iránt ismételten fölter- 

jesztést tenni. 
Erre következett az alispán és főjegy 

választása, miről már értesitettük t. olva- 
sóinkat. Mielőtt a választás megkezdő ött 
volna, vármegyénk főispánja az elhunyt 
varmoryi alispán néh. omna Sándor ur- 

ly 

tároztatott az tek emlékét jegyző- 
könyvileg megörökiteni és erről az metok 
családját értesiteni. 

Az alispán és főjegyző megválaez tá- 
sáról már irtunk, az ujonan megválasztott 
alispán programmbeszédét és főispán ur 
üdvözlő beszédét is már közöltt ik 

(Folytatás) 

Az alkoholtartalom és alkokolm k 
ség bejelentése tekintetében az olyan ége- 
tett szeszes folyadékokra nézve, a melyn 

nül meg nem határozható, rendele 
könnyitések engedélyezhetők. 

Az alkoholmennyiség allontésénél 

megállapitott olynemüű elt 
a bejelentett alkoholmenynyiség 

vesebletet képeznek snteté 

esnek. 
A köldemény a bejelen s 

jüleg az esetleg meglévő kisérő i 

szerint a küldőhivatal 
A küldeménynek : 

való állitása azonban a kül



fendeltetési helyére 

t azon beltkém sza- 

a ötelynek kerületében 

khelye 

ek baban szabadságában 

tés megtételekor a befogadó 

más pénzügyőri szakaszt is 

ni és ez esetben a kü demény 
ezen 

őri kkesz elé állitandó. 

§. éz átutaló jegy aláírása és átvé 

dő kötelezettséget vállal 
arra 

,ho z utalt küldeményt változatlan 

nyiségben és minőségben, a meg elelően 

t időtartam alatt, az átutaló jegy át- 

nellett az illetékes, illetőleg a bejelen 

n általa megjelölt pénzügyőri szakasz 
elé 

a szállitás közben felmerült vala- 

semény következtében szük
sége merülne 

nnak, hogy a szállitás iránya me
gváltoz- 

asék, vagy hogy a szállitásra kitüzött idő- 

meghosszabbittassék. ava
gy hogy a 

mény tartályaiban változtatás eszközöl- 

ény követ 

ist szenved: ezekben az etekben k
ö- 

eles a szállitó a változást a legközelebbi 

én gy közegnél bejelenteni, mely a válto- 

z átutaló jegyen igazolja. 

változtatása valamint a küldeménynek
 azon 

étt való kiszállításra a küldemén
y utal 

atik, csakis a mellett a feltétel mellett esz- 

kovolheto ha előbb az egész küldemény vál- 
atlan állapotban a szállitás vonalán fekvő 

amely pénzügyőri szakasz elé állittatik és 

ez által hivatalos elbánás alá vétetik. 

letre 
szaállitandó, ez iránt a bejelentés a 3 ik sza- 
asz rendelkezései értelmében ujból megte- 

5.§ A küldemények a befogadó t rü- 
.g§.) az illető pénzügyőri szakasz elé 

emény hivatalos elbánás végett tör- 

őállitás utján mogozotb minden rész- 

Az átve őminda yiszor, valahán
yszor sa. 

átmaga vagy másnak részére a biroda
lmi ta- 

vássbn képviselt királyságok és orszá
gokból, 

vagy Bosznia- és Herczegovinából eredő oly 

égetett szeszes felyadékot s
zerez be vagy vesz 

át, mily után az adó már lero
vatott vagyis 

a mely sem szeszadóval, sem a szesza
dót ma- 

gában foglaló vámdijjal terhelve nincs
en, kö- 

teles arról meggyőződni, hogy a kü
ldemény 

ványnyal fedezve van. 

énzüg i a eknek ilyen szál
litmá- 

terület között adóval nem terhelten 

osznia és erezegortnabal szár- 
lőző 6. §. ban megjelölt nemü 

Krónika. - Szobrot 

ellem, mert yen a természelük s ezzel 
vége. Nem képesek elszenvedni a tiszta 
világosságot, mert fekete az ő lelkük, és 
akkor, a történteket nem tudják 
lhall lódnak, sértegetnek és 

a kormányt hogy lépjen közbe 
és mentse meg a nem tetsző jelenetektől." 
Három hasábon Titán Lacziskodik, örven- 
dez, hogy össze kezdenek tartani a nem 
magyarok. Ismerjük igen jól ezt az össze- 

tartást, azaz hogy mi lenne belőle, ha 
lehetne. De a nemzetiségi tulzók álom- 
látásai olyan messze járnak a valósulás- 
tól, mint ég a földtől. 

k 

A román akadémia 

a néhai Baritin Gyö helyére, mintha 
odahaza alkalmas egyént nem talált volna, 
Moldován János balázsfalvi helyettes met- 
ropolitát választotta meg. „Üdvözöljüuk 
igy ir a Dreptatea román akadé- 

miát ezért a szerencsés választásért, mert 
az uj tagban nem csak egy tudós férfiut 
nyert, hanem egy zöld románt is." Tudni 
kell, hogy vannak zöld és száraz romá- 
nok a román lapok szótárában, azaz tul- 
zók és nem tulzók. Moldován tehát zöld 
román ... Mi nem hisszük. 

a 

Meg van a haza mentve. 

A karloviczi szerb népgyülés oly sok 
sürgönyt kapott Szebenből a román comité- 
tól, Balázsfalváról a theologusoktól és 
máshonnan, hogy a haza ezekkel okvetet- 
len meg lesz mentve. Csak egy kis baj 
esett, és ez az, hogy a népgyülés szép 

mint 1848- 
szerbek, ro- 

rendben folyt le, nem 
ban. Változnak az idők 
mánok is. 

ugy, 

és s 

Nagy diák 

terveznek, a „Dreptatea" szerint, a buda- 
pesti, karloviczi és belgrádi szerb diákok. 
De hol lesz a gyülés? Valószinü, hogy a 
holdban, vagy Bukarestben, de legvalószi- 
nübb, hogy a Dreptatea agyában; ott 

legjobb helytt van. 

gyülést 

Tanügyi lapszemle. 

A dr. Schönvitzky Bertalan által ki- 
tünően szerkesztett ,Középiskola" 7-ik szá- 
ma is igen érdekes tartalommal jelent 

meg. 
Első sorban is emlitsük meg a Kos- 

suth-ról szóló bevezető czikket. Hz szi- 
vére köti Magyarhon tanitói karának, hogy 
a nevelés szép munkájában nemes lelkese- 
déssel hirdesse Kossuth eszméit, szent lel- 
kesedéssel csepegtesse azokat az ifjuság 

szivébo. 
Kossuthtól tanulja meg - ugymond 

— ifjuságunk, hogy miként kell szeretni 
a hazát, a nemzetet, a szabadságot. 

A „Dr. Klamarik János ról 
czikk, mely a középiskolai ügyek mini 
teri referensének, Klamariknak 40 éves 

jubeluumáról szól, egy lelkes felhivás 
Magyarország tanári karához, hogy a mun- 
ka e páratlan emberének jubileumán részt 

vegyenek. 
Lapunk szük kerete nem engedi 

hogy e tanügyi lap jelen számával rész- 
letesebben foglalkozunk; e kitünő tan- 
ügyi lapra azonban ismételten is felhiv- 
juk a tanférfiak, tanügy barátok becses 
figyelmét. 

A ,Nemzeti Iskola", a magyar tanitó 
ság ezen kedvelt lapja, mely Benedek 
Elek szerkesztésében jelenik meg, nagy- 
fontosságu változáson ment át. Hogy a 
tanitóság érdekeit elég önállósággal véd- 
hesse, hogy a fontosabb tanügyi kérdé- 
sekhez teljes nyiltsággal szólhasson hoz- 
zá: szerkesztője letette a kaucziót s igy 
politikai tanügyi lappá változott át. 16-ik 
száma következő érdekes tartalommal je- 
lent meg: Kauczió. - Pap és mester (tár- 
czaeczikk. ) — Kossuth és az egységes közép- 
iskola. A kereskedelmi iskolák önállósitása. 
— Az ujnesti tanitók fizetése. – Az egri 
állami főreáliskoln - A t. Házból. — 

Kussuthnak! — Mi 
jság? – Egyesületek. - A lámpás (egy 
éptanitó elbeszélése, irta Giárdonyi). 

szóló 
sz 

Dr. Z. ur. 

Azt vetik szememre némelyek, hogy 
nem veszem komolyan Z. urat! De hát 
lehet valakit komolyan venni, a ki sze- 
mélyeskedni mer akkor, mikor maga be- 
vallja, hogy a miket felhoz, nem közvetlen 
tudomásból tudja, hanem besugásokból ? 
Lehet-e komolyan venni azt, ki köztu- 
datu tényeket — besugásokra elferdit? És 
lehet-e komolyan venni azt, ki felállva 
a hazugságok létrájára, azt hiszi magáról, 
hogy ő most már nagy ember ? 

Komolyan lehet és kell venni azt, a 
ki nem személyeskedik ott, a hol tárgyi- 
lagosnak kell lenni, és a ki nem tálal fel 
komoly képpel – kézzel fogh tó hazug- 
ságokat. 

A Dr. Z. ur hazugságait 
egy körülmény mentheti 
besugásoknak felült, mert 

csak az az 
némileg, hogy 
hát az tény, 

hogy az általa irtakat neki nagyrészt a 
„Falu ros sza"-beli „Gonosz Pista" sugta be. 

g ez a Gonosz Pista ? ezt mi 
ketten Dr. Z. ur és én jól tudjuk. Hazug- 
ágainak másik részét pedig egy „Gonosz 
Pistá hoz közel álló másik utr 
— kinek nevét kiméletből nem irom ki, 

mert anmak vannak némi érdemei a bras- 
sói magyarság körül. 

1
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A két besugónak van oka arra, hogy 
megtörtént tényeket elferdiisenek, miert 
hát igy tán saját szenyeseiket tisztázhatják 

Do hát ezekre is reákerül a so 
Ezuttal Dr. Z urnak egy pár oly ál- 

litására kivánok reflektálni, melyekkel azt 
akarja bizonyitni, hogy az „intéző bizott- 
ságot" itt épy elismerték. 

Azt mondja Z. ur, hogy elismerte 
a „Márczius 15-ét rendező bizottság", mi- 
dőn teendőit reá ruházta, elismerte a „szász 
néppárt, mert egyszer átiratot intézett 
hozzá, elismerték az egyletek, a sza- 
badkőmives páholy, mert a Kossuth ün- 
nepély költségeihez járultak és elismer- 
ték egyesek, mert nag gyobb összegü ee 
mányokat juttatnak az „int. ! 

sugalmazta 

th ünnepély rendezését, 
koszoru készittetését ezt is támogatta 
volna minden egylet és a kra is csak 
énekelt volna. 

Az pedig, egy 
adományokkal támogatják 

ot, ha iguz, ez sem igaz 
állitását, mert ez csak a melle 

hot hogy vannak egyesek, jól ismer 
ezen a háttérben működő 
delkező urakat - kik részint mert meg- 
tiszteltetésnek veszik, ha a bizottság által 
megpumpoltatnak, részint mert szeretnek 
mások háta mögé bujva zavarosban ha- 
lászni népszerüségért képesek egy pát 
forinttal támogatni egy értób 
zavart csinál. 

Ezen egy vagy egy az b 
lehetővé tesziitt a B MU nndllást 
is azon nagyobb összegü adományokk kal 
és mégis tagadják, hogy a gók 
bizottság t tartja fenn! 

Hát mire forditja a bizottsá 
„nagyobb adományokat ? 

A felelettel persze dósok maradnak 
majd az urak, e hát nekem nincsen is 
szükségem reá, mert én tudom, hogy azon 
dolgoznak, hogy egy tőkécskét gyüjtsenek 
össze arra, hogy azzal lapjuk fennállását 
a szerkesztői fizetést stb. biztositsák. 

lz magyarázza meg azután azt 

hogy miért mondja Z. ur, hogy nem 
intéző bizottság támogatja a ,B. M. o 
hanem a lap támogatja a bizottságot, csak 
persze azt hozzá kellett volna tennie, hogy 
egyelőret, t. i. mig az a bizonyos 
még a Métaluban is gyüjteni megkisérlett 
keceke együtt ee mert akkor már 

és csavarni a dolgok 

A hiba egyszer el lett követ 

ölőre bocsátva azt, hogy én oha sem 
vontam kétségbe, hogy az „int. bizottság 

mint ilyen létezett, és hogy ennélfogva 
annak fennállásáról senki sem tudott vol- 
na semmit, soha sem állitottam, sőt az, 
hogy vele és Z. urral foglalkozom, magá- 
ban igazolja, hogy kettjük lételét én is 
elismerem, – mit bizonyit Z. ur állitása ? 

Azt bizonyitja csak, hogy egyletek 
vi egyesek tudomással birtak létezéséről 
mert, hiszen arról gondoskodva volt, 
hogy ezt ország- világ megtudja, de azt 
egyáltalán nenm bizonyitja, hogy az össz- 
magyarság Brassóban az int. bizottság"-ot 
mandatáriussának ismerte el, és legke- 
vésbé bizonyitja azt, hogy az „int. bizott- 
ság -ot Brassó összes magyarsága válasz- 
totta. 

Mert ha a márcz. 15-ét rendező bi- 
zottság azzal meg is bizta az int. bizottsá- 
got, hogy jövőre ő rendezze a márez. 15-iki 
ünnepélyt — ezzel nem azt ismerte el 
hogy a bizottság a magyarság ké 
ho nem azt, hogy könyörületből vagy hogy 
legyen mit tennie a bizottságnak, egy 
konczezal ajándékozta meg. Ayvagy mert 
most a bizottság rendezi a márcz. 15-iki 
ünnepélyt — ezért már az összmagyarság 
összes ügyeinek kezelője ? Hát a régi „Márt 
15-ét rendező állandó bizottság" mely ezen 
ünnepélyeket rendezte, arrogálta e valaha 
magának a jogot, hogy a brassói magyar- 
ság összes ügyeinek mandatáriusaként te- 
kintessék ? 

A ,szász néppárt, ha vele 
bizottság érintkezett, nem sokat 
hogy ki és mi ez a bizottság, hanem, mert 
ezt az udvariasság is magával hozta, vá- 
laszát levélileg és az „int. bizottság"-nak, 
mert hát az átiratot csak kellett valáki- 

hez czimezni ! 
y az esyletek magyar egy 

az imt 

! Hog 
letek adakoztak a Kossuth koszorura 
(a szabadkőmives-páholy különben nem a 
Kossuth ünnepély költségeire, hanem tisztán 
és világosan a Kossuth-koszorura adta a 
eat nem az intéző izetteenk 

g 

ezimmel a „Vasárnapi Ujság" 

kutatta, 

szervezkedés nem ol korvekt; 113 e 

ben mert ez nem észvénatt és ez 
nem közgyülés, mely majorizálja a távol- 
lévőket; egy 113 ember által válas: 
„intéző bizottság" nem mondhatja m 

500 magyar ember mandatáriussának és 
118 ember megbizott bizottságát a többbi 
387 ember nem köteles elismerni, még 
akkor sem, ha az összes 500 ember ment 
volna is el a mát ezius 15 iki és a Kossuth 
ünnepélyre, — mert erre elmehetett volna 
500 szász is, — és ezért a szászokat 

bizottság soha sem képviselte v 
akkor sem, ba a szász néppárt a 
sággal levelezett, mert ez minden 

levélváltásba bocsátkozik, ki hozzá for 

ekker. sem, ha kavekak lte 
mert mindezekkel nincsen helyre 
helyrehozva az a hiba, mely az 
és szervezés körül elkövette att 

A személyemre vonatkozó ek 
zugságokra Z. urnak és Gonosz 
a jövő számban felelek. 

lrodalom. 
- „Kossuth Lajos 

egy diszes kiállitásu, 7 leny 
füzet jelent meg, mely 
leg temetésére vonatkozó s 

ek izet m 
kezete. czimm 



52-ik szám. 
B A 

nön képmelléklat. Ennek a füzetnek ae 
40 kr. tehát a kettő együtteTŐ kr. 

két füzet együtt egész képet nyujt k 
Lajos életéről, haláláról és temetéséről, A 

két füzet ugy együtt, mint külön külön is 
megrendelhető postautalványnyal a ,Va 
sárnapi Ujság kiadó-hivatalában, Buda- 
pest, TV., Feyiémentr utcza 4. sz. a 
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yel eddig még sehol sem jelentek meg oly 
égzletes, eleven és élethü leirásban, mint 

Gracza György: ,„Az 184810ki Szabad- 

ságharcz Története" czimü illusztrált mun- 
kájában, melyből már 8 füzet jelent meg. A 
gyönyörü kiállitásu egykoru 4100 képpel illusz- 
trált munkára még most is elfogad előfize- 
téseket a Lampel R. (Wodian r F. és fia) 
könyvkiadó czég Budapest, Andrássy-ut 21. 
Az eddig megjelent 8 füzet ára 2 frt 10 kr. 

Tő borszákal bötó esemé- 

A 8-ik füzetben következő képek van- 
nak : Jelenet a bécsi forradalomból. (A Jágor 
Barrikád ostroma) - Jósika Samu báró. 
Kaszás nemzetőrők (Pettenhofer rajza). — 
A miniszterium kinevez séről szóló kir. kéz- 
irat felolvasása a muzeum előtt. — Messe- 
lényi Miklós báró. - A szabadságharcz ne- 
vezetesebb szereplői. - Az 1848-49- iki hon 

védek és nemzetőrök (Egykoru rajz). – Az 
első független magyar felelős miniszterium. 

Melyik lapot olvassák a 
1 egtobb műüvelt családnál? Köny- 
nyü erre a kérdésre feleletet adni, mert az 
egyhangu válasz: a „Képes Családi La- 
pokat. t4 És ezt a kiváló pártfogást az 

ismeretterjesztő műveivel érte el. A jelen 
17. számban ujra egy sereg jeles iró mun- 
kátt hozza. És ezek közül is kiválik Tolnai 
Lujos „Sötét világ" czimüű életletrásával. 

E számba ! é t és kö 
irtak: Miskolczi Hennik, Szilva Béla, epő, 
R Érdy Róbert, Soós Jenő, Hamvai Kál- 
mán, Porse Vilmos, Huszár János, Vajda 
M Miklós, Milesz Béla. A kedves képek, 

melyek e számot élénkitik, szintén bizo- 
nyitják, hogy a „Képes Családi Lapok" 
méltán rászolgált a magyar közönség párt- 

fogására. 

Iten 

0j férfika ok: Az „Apollot kargyüjte- 
mény áprilisi száma a következő uj férfika- 
rokka je ent meg, vezérkönyv- és négy szó- 
lamban. 150 kar Arpád sirja. Major J. Gyu- 

lától; 151, 152, 153. Népdalegyveleg, uj ere- 

deti dallamok Váry Jánostól és 154. kaár Ha- 

zánk Wimmer E. -től. 
Az Apolló Erkel Sándor, Hoffer Károly 

és Langer Viktor karnagy urak bizottsági 
ta- 

gok szerkesztése, Cáll János kiadásá 
len meg. Postai küld 1ől 

Az szerkesztő- nadó hivat altna 

M. zongoratermébe. 

KÜLÖNFÉLEK. 
Kinevezések. Lupiny Frigyes, 

brassóti kir. törvényszéki segédtelekkönyv- 

vezető telekkönyvvezetővé lett kinevezve; 

továbbá Czikeli Gusztáv kineveztetett 

megyei irnoknak, utóbbi Brassó vármegye 

aljspánja által. 
Amagyardalárda — mint 

azt már jeleztük is e hó Tén rendezi 

a Központi szállodában" második rendes 
dalestélyét. A párteló tagok kivánságár, 
felvétetett a műsorba azon kedves zen 
és mulattató operette, melyet már a far- 
sangon Játtunk és hallottunk összevágó, 

os előadáspan a Miz leány és egy 

sem." 
férfikarok, melyek a fiumei dalünnepre 
közös darabokul fölvétettek és itt előadva 

bemutatni a dalárda az ő fiumei verseny- 
darabját is, egy Szentirmay-féle eredeti 
népdaltüzérben. Felhivjuk olvasóközön- 
ségüuk figyelmét ezen estélyre és kérjük 
daláraink részére a tömeges látogatást. — 

is, ékó kzremb az egósz 

Minden további 6 füzet előfizetési ára 1 frt 

80 kr. 

ber gyermek 9 éves 

ügyes kézzel összeválogatott szépirodalmi 

Ezen kivül előadatnak azon 

még nem lettek. Ugyancsak most fogja 

szegedi pályanyertes egyesület tagjai Fiu- 
méban is helyt fognak állani, a közönség 
pedig erkölcsi és anyagi támogatásával 
mozditja elő a költséges kirándulást. 

- Hymen. 
a geljulosergyár ré 
velője, e hó 
Berta kisasszonyt, özv. Mand 
sói magánzónő bájos ag 

Gmittner Zsigmond uúr, 

r
 

ecsét kivánunk a kötendő frig 
Mérnöki kongresszus lesz 

junius elsején Brassóban, inscenálva és 
rendezve az erdélyrészi mérnökök által. 
Mint halljuk, a programm már ki vah 
dolgozva. Brassóban lesz az ismerkedési 

estély, a czementgyárban lesz egy nagy 
banduett, a mérnökök ki fognak rándulmi 
Tömösre, meg fogják tekinteni a Brassó 
és környékén lévő gyárakat, épitmény eket 
hidakat, stb. 

aAz itteni orthodók izrae 
dTita hitközség mint halljuk 
megvette Miesz Ke esztély felső uj-utczai 
8. sz. házát bejáratta al a Ve és azt 

templommá 
Az bin nat, taka- 

rék és htelnténet Nagyezebenben múlt 

évi a brassói szépitő egylet- 
nek 100 frtot és a brassói önkéntes tüz 
oltó testületnek 50 frtot adományozott. 

- Csillaghullás. Mátyás Mátyás 
urat és családját nagy csapás érte. Lajos, 

a csinos, élénk, vidor és különösen 
yájas köszönése által az egész városban 

korában a torok- 
gyik czimen ismert gyilkos betegség által 

az élők sorából kiragadtatott. 1gaz rész- 
vétel vagyunk a családot ért nagy és pú- 
tolhatlan veszteség okozta mély áj al 

ráné 

Nyulv adászat Brassó utczál- 

ben Vasárnap estve, ugy 7 óra felé egy 
szép nagy nyul nyargalt végig Ő-Brassó 
főutezáján fel a vámtól az alsó-séta- 
térig, hol balra fordulva, nekiiramodott a 
hegynek Vasárnap lévén, az utczán volt 
katonák, cselédek, gyermekek, szóval, a ki 
csak az utezán volt, mindenki igyekezett 
a fülest lefogni, de a nyul sokkal jobban 
futott, semhogy elfoghatták volna. A leg- 
érdekesebb volt, a mikor a nyul a Bukd 
rest"-szálloda mellett egy ott játszott, kis 
enme átugrott és fovább szaladt 

mi lett a Ryul további sorsa, nem 

tud, 

=— rom állapotban van z 
a a villában 

ő Forkert Gusztáv féle sorház az abban 
már folyton csapon lévő Schwecháti söt 
miatt, mert a sörivók nagy része már ki- 
kiszáradt torokkal járt a városban, mi- 
után tudvalevőleg, a „Czell Brau mono- 
polizálja a várost és vidéket. 
hogy nem rosz a Zell féle sör, sől a Ha- 
bermann söre sem vetendő meg, de a sehwe- 

chati sör mégis csak Sehwechati marad. — 
Nagyon helyesen tette tehát Forkert bol 
gártárs, hogy csapról méri a Sehwecháti 
gört és hogy t étkek szolgáltat. 

rik János jubileuma. 
Klamarik Jákya zte tanácsos most töl- 
tötte be közpályán való müködése negyvene- 
dik esztendejét Tisztelői, ebből az alkalomból 
mint már ezelőtt jeleztük, szombaton nagy 
ünnepet rendeztek, iubilálva különösen az uj 
magyar középiskola harczosá-t. A jubile- 
umnak két főrésze volt. Az egyiket, az ün- 
nep fővészét, a diszgyülést a hazai t anári kar 
rendezte délelőtt az uj városháza disztermé en; 
a másikat egy monatre hangversenyt, a buda 
pesti és részben vidéki tanuló ifjuság, este a 

vigadóban. 

Kossuth Lajos temetés é- 
nek költségeim Nagyrészt beérkeztek 
már a számlák, melyek képet adnak arról: 
mennyibe került a székes fővárosnak 
Kossuth Lajos és hozzátartozóinak Turin- 
ból való hazahozatala és a valóban nagy 
arányokban kifejtett temetési gyászpompa. 
Utolsó krajezárig ma még nem lehet 
megmondani, hogy mennyi volt a főváros 
kiadása, de annyi már most is világos, 
hogy az 69-70 ezer forint között inga- 
dozik. Ez az összeg igazán nem nagy, ha 
azt vesszük, hogy mi minden van benne. 
- A nágyobb tételek a következők: A 
székváros turini küldöttségének utja s 
ottani kiadásai, – Kossuth Lajos neje és 
leánya holttetemeinek exhumálása Génuá- 
ban, onnét Turinba hozataluk; Turin- 
ban a Syészszertertás és szzal ka besolatos a je 

Turinból Budapestre hozó különyonat; — 
itt a fővárosban a nyugoti pályaudvar 

diszitése, a Kossuth folttestének fényes 
temetés shez hasonló bevit tele a Muzeum 
csarnokába, 4 Muüzenm diszitésé és a 
ravatal — Kossuth Le ajosné és Kossuth 

Vilma Holttestének a terézvárosi templom- 
ban történt felravatalozása, az templom di- 
szitése, azoknak márezius 31én történt 

külön temetése; 
ben pár nap alatt külön sirbolt építése; 
a rendező és rendfentartó bizottság 
költségei, sürgős nyomtatványok (gyász- 
jelentések, felhivások, hitd tmények, prok- 
lamácziók stb), koszoruk költségei, zászlók, 
jelvények stb.; — a Hungária-szálló szám- 
lája, hol Rutkayné és a Kossuth-fiuk 
laktak, mint a főváros vendégei; a- 
Vi igadó diszitése a küldöttségek fogadása 

íra s még sok más kisebb kiadás 
oagynak a czigányok. A 

ági czigányok statisztikája már 
elkészüli s belügymimnisztérium 

1 nyil ág bocsátja. A 
foglalkozás és oni sze czigányok vallás, 

rint vannak a 
A statisztikából kitünik az, hogy a czigá- 

nyok száma fokozatosan ssökken a mi 
annak tulajdonitható 

beleolvadna ak a többi táreadalomi osztá ályokba 

s elveszitik ősi tulajdonsi ág 
elválasztották őket 
saltól 

Aranoza kormány amun- 
kásoként. 
évi költségvetésbe másfél millió franknyi 
összeget vett föl arra a czéha, hogy a 
munkássegélyző gyesületek mintegy har 
minezötezer tagjának nyugdija folemeltes 
sék. Ez az in érkedés mintegy előkészi- 
tője a munkás nyugdij törvénynek. Más- 
részt azt állitják, hogy a kormány ekkép 
akarja kárpótolni a egye- 
selet keb a melyeknek jövedelme mieg- 

oszt ély zva. 

enetrend. A magy. kir. államz 
vasutak igazgatósága tojás, leölt baromfi, 
gyümölcs és egyéb gyors romlásnak alá- 
vetett áráknak Magyarországból Dél és 
Ész zak- Németországba, Belgiumba, Német- 
alföldre, Helvécziába és Francziaországba 
való gyorsitott szállitása érdekében menet 
rendet állittatott össze. A menetrend f, évi 
május hó 1-ével dép mnatályba. 

Honi ipar, A brassói keres- 
kedelmi és iparkamara a magas kereske- 
deleműgyi minisztérium felhivása folytán 
az érdekelt ipari és kereskedelmi köröket 

ringi czég a székesfőváros területén a m 

egy nagyobb szabásu rézgyárat létesitett 
a teehnika j len kifejlettsége szerint 
azt f. év kezdetén teljesen üzembe is he 
lyezte. A jelzett gyártelep, mely mindei 
féle rézműveket különösen pedig rés 
pléhet, rézesőöveket, rézrudakat, rézsodr 
nyokat — nagy men nyiségben állit el 
egy náluuk még eddig teljesen uj ipa 
ágat honositván meg, nemzetgazdasági 
szempontból is teljes figyelmet érdemel és 
minden tekintetben pártfogásra érdemes 
Ez okból az érdekelt körök felhivatnak, 
hogy jövőben szükségleteiket a külföldi 

val tehetőleg ezen uj inattelep gyárta 
meaa fedezzék 

ki. államvasutak folyó A m. 
nyári menetrendje. 

A mágy kir. vonala 
folyó évi május hó 1-én életb 

reánk 
emlitettük je eg é enyb 

b 

z
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A budapest- arad- tövisi és uddape 
nagyvárad predeáli konalako Budap est k. 
p udvarról jelenleg d. u. 1 óra B4 per 
kor Kolozsvár és án e 
menek Bea k 
d. 50 Dkor 
ap és szolnok közöll a 
kolozsvári irány szerint smét vélkal 
fog k 

t gyorsvonat s 
szol d u 2 óra kor fog indulni 

nokra d. u, 4 óra a 
enl gi me netrenidje sz 

a kerepesi-uti temető- 

kező k 
pe 

az ország többi lako 

ranczia kormány az 1895. 

értesiti, hogy Chaudoir G és társa simme 

kolozsvári gyorsonat nem va ozik s E 
dapestre továbi idlu. ( a 50 pko 
érkezik. 

két boedó e z KÉ 
e másrészt Arad és Tövis és ató- 
ag T övis és Predeál között kiterji esz 

s Bredeálon tévl 
román gyorsvonathoz Bukarest fel é, k 
Eakate st felől, minek folytán, Budapest és 
Bukarest között mindkét irányban egy uj 
gyorsvonati összeköttetés lélosíttatik Ézen 
román empresk elnevezést n 6ő vona- 
tok csakis I-ső osztályu e torábi 
tanak, azok tehát csakis I. osztályu 
a rendes vvotata me Hett t vált a 
dó étjegyek 
Ezen vonalvki 

ap st es 
és Predeál köz 

séfo e izleket 

ol nnnrag lo 

jel l é 
deálra perczkor 
ert eltón 12 óra 0b perc 

rkbak Az ellenirányban pore B 
u ór. a 4d0 p 

t ó óra, perczkort, k 
31 perezkor ról de 8 ó 
kor l é Eaddapasti eti p- 
d u. óra 50 perczk or érkezik 

e és Szolmók Teenik Büdape 
ről d.ne. 8iára 5 perczkor, valamih 
é óra rltől és este z 

T 

4o051894 sz. 
rrdelimény, 

Az alább felsoralt, 1804 
tember hó 29-től 1 é 

városi tulajdont képező tárgyak u 
bérbeadása iránt folyó évi május hó 1 
délelőtti 10 órákor irásbeli 

fog arlatni a vár 

szándékozók, bélyeg 
egy évi haszonberből 
ől vag értékpapirokból ó 

kákot zárt irásbeli rn 
kat legk fent mondott 

előtti 0 óráig a ea anéka 
talnál átnyujtani, hol a rendes 
órák alatt a közelebbi 

ülelő tgy, m 
ajánla vonatkozik, az ajánlátba 
megjelölendő, ovábba nakalmken 

gas kormány hathatós támogatása mellett 

hasonló gyárak tekinteten kivül hangyásá 

erint közlekedik 

nyhan a 

nyilatl elboak 
hogy a bérleli k ismeri és : 
nak magát gül ajánlt 

ne be 

1 va z ezenne 

rdetek s 

Ilást elnyern ár 8 
z 3. §zában kovetelei 

alkalu. ásuk 
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Egy földszinti 
,gy földszntt Elvegsztette 
Ivari lakás 

gözgép-kezelői 
fogva orei Mihály napjától 

bérbe adó: 
kiadóhivatalába átadni. 

Petzold Herman gépkezelő 

bizonyitványát. 
A becsületes megtaláló ké- 

retik a bizonyitványt e lapok 

e 
kk 

zzvör özvet 
legtégemetérű 

aj miszerint május hó 1-től kezdve a helyi piaczon Kapu-utcza 

49. szám alatti házban az általános hirnévnek örvendő 

Teimhardti Fiüillöp 
aradi butorgyáros bizományi üzletét Grünvald Albert tör- 

s vényszékileg bejegyzett czégem alatt nyilt üzletben fogom folytatni. 

Miután Reinhardt Fülöp gyártmánya egész Magyar- 
országon mint a legszolidabb és legizlésesebb kivitelü el van is- 

merve, ezennel felkérem a t. közönség netaláni szükségleteit ré- 

z szemre fentartani és dusan berendezett nagy választéku raktáomat 

meglátogatni. Kitünő tisztelettel 

s 

v Verseny nélküli árak! 

Nradi Butor-Raktá MNradi Butor-Raktár. 
t Van szerenesém a n. é. közönség becses tudomására hozni, = 
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Verseny nélküli árak! z 

Nemyuk Gormania 
életbiztositó társaság. 

Európai osztály : Berlin, Leipziger-Platz 12. sz. 

Magyarországi osztály: Budapest, VII. Erzsébet-körut 54. sz. 

as Átlag 1893. deczember 31-én: E 

Érvényben lévő kötvények . . 277 millió M. 

Tényleges vagyon. . 75,413.II6 M. 

a eferencziakat adi 

s a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. 

a NEWVORKI GERMANIA életbiztositó társaság 

Egdély, Szlavonia, Horválország és Boszniai erkepviszlésége 

Brassó, Lensor 25. szám, 1. emelet jobbra, 
Telephon: 8S1. szám. 

avkk kalmaztatnak 

Ürmös községben 
(vasuti állomás) a legjobb for- 
galmu helyen egy bolti üzlet- 
helyiség lakással — a hol ital- 

nmérés is gyakorolható — ju- 
tányos feltételek mellett haszon- 
bérbe kiadó és azonnal el- 
föglalbató 

Ürmös, 1894. április a7, 

Lázár Mihály, 

zámtalan orvos álta 
és székrekedésből erednek : 

tán még a leggyengébb egyének, 

tisztitó tulajdonságuknál kogva kitünő ha 
mazó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek foly- 

de még gy 

osySzer 15 (11-12) 

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A ezuM GOLDENEN REICRSAPFEL. 
éertisztitó labdacs 

mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezet lde 
ezen labdacsok általános k örvenden 

en labdacsok hániszerül ajánltatnak és jánl attak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből 
k epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, 

tással vala vérszegénység s az abból 

Olk, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal agérdemők 
ok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyitották volna. Év k óta 

s alig van család, melyben ezen kitünő háziszerből készlet nem ol telok 

béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vér- 
eredő bajoknál is: igy sápkórnál, idegességből szár- 

ermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők. 

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egészségük vissza- 

k
 

és bizonyára már a holtak közt v 
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csai engem 

nak gyógy 
egitségül szolgáltak. er
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nok 60 éves nagynéném nevében. 
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iból s azokn 
egfőbb tisztelettel 

dacsa o 

hasznos és kitü bdacsaiból. 
résemet 

m mentettek solha a meg. 
szer. Nagy zlma van, hogy ezen 

Tekintetes i Alulirott ismételten 

labdac 

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én. 

Mélyen tisztelt ur! A legforróbb köszönetemet mondom ezennoel Ön- 
ille 

ét is megunta, melyről gyébkéni lo is 
mondott, midőn véletlenül egy dobozt ka apott az 

ak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyu 

Eichengraberamt, Gföhl mellott, 1889. márcz. 27-én. 
r 4 csomagot az Ön lőbat 

nem mulasztbatom iögnagyobb elism 
i ifejezni ezen labdacsok értéke felett és azoka 

—----- - mam nyilik 

Egy legjobb hirnévnek örven- 
dőibankház (116 2-5 

Teljes tisztelette 

ur! Felkérem, miszeri 
magot 6 dobozzal külde 
csainak köszönhetem, hogy 
megszabadultam. E 

gyomo 

ane rk szol- készittotnek valódi 

i tőzsdei müveletekre. 1 frt 5 krba kerül; 
esbrnenal kevesebb nem küldetik 

zössz 

közöltetik) bérmentes küldéssel 
2 frt 30 kr, 3 csomag 3 fri 
20 kr. és 10 csomag frt 20 krba k 

ni iveskedjék 

együtt: 

fogom 
iratom elkses szerinti hasznó álására eget ezennel folhatak mazom. 

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia, 
z Ön vertiztitű labdacsaiból egy cso- 

is az 

orbajomtól, mely engem öt éven át gyötör, 
Csak 

özen lab dacsok nálam sohasem 
legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel 

zen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, az rá 
bírodalmi almához" czimzett gyógyszertárban, Bécsben, I, Singers 

minőségben s eg: 
talnazó doboz ára 21 kr. Egy csoma, elyben 

bérmentetlen ayeteh küldésnél 1 frt 10 kr. 
el. 

zeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban postomtaványón esz- — 
1 csoma, 25 

ö kr, eom ag 1 frt ke 56 csomag 5 ért 

Ön csodálatra méltó labda- 
z Isten áldja meg önt ezért 

sok engem is tököletesen ki 
vitani, a mint már náoknat is egészeegük visszanyerésére 

K 

1 tégely 50 kr. Bérmentve 5 r. 

t dett e - Pserhofer J-től. Sok év óta a fagyos ta, 
éven át szenvedett gyomor Fogbalzsam 1s idült érebre mint legbiztosabb sve ok és min 

breehár -tól. Évek h 
T ann ochinin haj kenőcs valamennyi hjövastő szer közönt a 
vork émelzjob umlelinetra Egy elegánsan huket 

ezer- 

18 1 birtokos. nyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat em mlitünk, azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat 
4 egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani. 

z a 
Köln, 1593. április hó 30-án. C NB. Nagy égülk követl oz 

a en labdacsok a leg- 

kea s - sztelt Pserhofor ur! Legyen oly szives és küldjön nékem ism mét 15 keilönfálebb jek és alakok a nek 

szz tekereset az ön fölülmulhatatlan vértisztitó la bdac sthói utánvét tellel. Fo- retik c s Pserhofer J.-féle erktén iaokl követelni és eka 

a a E gadja ez uton is a legmélye abdac azok kikottt valódiaknak, melyeknek használati utasitása a Pserhofer 

. Maradok teljes tisztelettel Pavlistik rone Köln, táeóétt ul, a névaláirással és minden egyes opoz fedele ugyanazon 

B [ 2 e led Eknpellett 1887 t 19- aláirással vörös szinben van ellátva. = 

a rasche, Flödnilonunelle 887. szep én. ors és bizt, s 

aes 2 [ m Tekintetes ur! Isten akarata volt, hogy az e labdacsai kezeim közé Amerikai kösz zvényk
enőcs, szge mindenk kö vé t lekjőbb 

k korültek, melyoknek hatását ezennel megirom Én gyermek: ágyban m eg-zos bajok, -agy bántalom, tagsznmggatás, ischias, venlne ldeet 

s hültem, olyannyi ra, hogy semmi munkát sem vollan többé képes végezni fogfájás, kötájás, lszrgatls stb. stb. e frt z0 kr. 

- 

m Knifioz Teréz Általános tapasz s teudel tanártól. s és sznre által okozotf 
mebknéb mérges d t - 

vagy gyülndt mell vagy m am toksál jáknlzcz, habes ajokrák mint kitünő szer lőn kipróbálva. 

csöggel 40 kr. Bérmeené 

y klblánomn ismert kitünő háziszer, hurut 
Utifünedv, eg sölnsös köhögés stb. ellen. 1 üvegecske i ára 50 kora 
bérmentve 1 írt 50 kr. 

z Ön kitünő vértisztitó 

Weinzettel cfa 

éprisni gsöppe megrontott gyomor, rossz emésztés a 
Élet- esszenezia : ennemü altesti bajok ellen kitönö házisz er. 

ü 1 üvegcsével 22 kr., 

Bulrich A. W.-tól. Kitünő há 
Általános tisztitó- -só mésztés minden köve éadtáak aed 
fájás, szédlés ngyomorgárea gyomomtév, aranyér, dugula stb. ellen. 1 cso- 
mag ára 1 for 
Angol csodabalzsam, egy üveg 50 kr., egy kis üveg i2 kr. 

E r Por a lábizzadás ellen, Been ao át regantal a kbzzadte 
t, é'l tarti szagob atőo art ja a álivbelt t mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy 

Golyva-balzsam, kitninő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr., bétmen- 

Helsó vagy egészség- só kitünő gyógyszer, gyomor-hurut é. 

mazó ejeknál 1 csomag 1 frt. 

ét felsor készitményeken kivül, az osztrák lapokban hird 

sak k 
epan hála- janlani 

Hahn Ignácz. 

1888. okt. 8-án. 

n csodálatos labda- 

kifogyni, s midőn 
zwie 

ognak 

stras 
bdacsot e 

Ez 
tett összes és Egy 
nak és a készletben hetá nem lévők gyorsan és olcsón megszereztetnek. 

ostai megr. eelés ek a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg 
előre küldetik; nag, megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve 
sakis oly esetben vörte ik a dés, ha az összeg előre beérkezik, mel 
esattem a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. 

25 kr, 2 csomag 

minden a rendetlen emésztésből ézár 

mtm mmzakoberekezkeztemse koe zo koza ea ha tottoktamakomats 

PsERNOFE J.-féle É 
É 
É 
É 

E 

árzmzömvökámamszökazamakazmmodmi mzootasea 
Brassó, nyomatja és kiadja a „Brassó" nyomdája. - Grünfeld Vilmos. 


